



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (4029)

Суббота, 7 апреля 1973 года

Цена 2 коп.

Вступая в раннюю весну

Нынче нива раньше обычно освобождается от снега. На полях уже появились проралины — первые вестники прихода весны на пашне. Скоро в поле Хлеборода сейчас особенно волнует, каким будет урожай в решающем году пятилетки. Труженики района приняли обязательства — собрать с каждого гектара не менее 19 центнеров зерновых, 110 — картофеля, 130 — овощей, 250 — зеленой массы кукурузы.

Еще осенью прошлого года механизаторы совхозов «Кузедеевский», «Безруковский» и колхоза «Вперед» выступили инициаторами областного соревнования по своевременной и качественной подготовке техники к полевым работам. Определены были конкретные сроки. Так, например, посевную технику решено отремонтировать до 1 апреля. Инициатива была одобрена бюро райкома КПСС и поддержана хозяйствами района. Как же справились со своими обязательствами инициаторы?

Особенно следует отметить безруковцев. Вся техника, необходимая для посевых работ, приведена в боевую готовность. Надо сказать, что принятие обязательства инициаторами разогнали огонь соревнования среди механизаторов района. Можно назвать многие коллективы, которые с честью вышли из нелегких положений. Не всегда имелись нужные запчасти. Ими охотно делились соседи — взаимовыручка позволяла быстрее ставить технику на линейку готовности. Если все-таки нужных деталей не хватало, и тут старались найти выход. Местные умельцы и рационализаторы реставрировали старые детали, обновляли их и ставили на место. Особенно это характерно для коллектива совхозов «Сосновский», «Ильинский». В «Ильинском» отремонтирована не только вся посевная техника, но и все комбайны, сенокосилки.

Справились в основном со своими обязательствами и кузедеевцы. Они провели взаимопроверку между отделениями по подготовке к весеннему севу. Проверка дала положительные результаты, помогла выявить некоторые недостатки, особенно в качестве ремонтных работ. Если во втором отделении (управляющий Т. Викторов) комиссия не смогла ни к чему «придраться», то в первом отделении вышло наоборот. Механизаторы сейчас работают над устранением недостатков, указанных комиссией. Так, у сеялок не было загартачей для равномерной заделки семян. Не отрегулированы рабочие органы культиваторов. Не исправным оказался пятикорпусный плуг, его сейчас приводят в строй Николай Сторублев. Одним словом, нынче к качеству ремонта техники особые требования. Техника должна быть подготовлена так, чтобы обеспечила высокую культуру земледелия, чтобы помогла получить желаемый урожай. Настрой у кузедеевских механизаторов такова: как можно раньше провести полевые работы. Порукой этому являются хорошо подготовленная техника и высокая квалификация механизаторов. Достаточно сказать, что в совхозе 82 процента механизаторов первого и второго классов. Уже на ремонте техники они проявили свое мастерство. Это токари-универсалы П. И. Шипицын, В. П. Евстифиров, регулировщик топливной

аппаратуры А. В. Головач. От опытных не отстают и молодые — Николай Голубцов, Валерий Марухин, Анатолий Шкляев, Александр Прокопьев. При подведении итогов первого квартала оказалось, что каждый из них успешно выполнил принятые обязательства.

У впередовцев дела обстоят несколько хуже. Мы уже писали об их отставании в ремонте техники. Не все исправны тракторы. Есть недоделки в подготовке прицепной техники в некоторых бригадах.

Надо сказать, что принятие обязательства инициаторами разогнали огонь соревнования среди механизаторов района. Можно назвать многие коллективы, которые с честью вышли из нелегких положений. Не всегда имелись нужные запчасти. Ими охотно делились соседи — взаимовыручка позволяла быстрее ставить технику на линейку готовности. Если все-таки нужных деталей не хватало, и тут старались найти выход. Местные умельцы и рационализаторы реставрировали старые детали, обновляли их и ставили на место. Особенно это характерно для коллектива совхозов «Сосновский», «Ильинский». В «Ильинском» отремонтирована не только вся посевная техника, но и все комбайны, сенокосилки.

Недавно состоялось совещание главных инженеров хозяйств. Перед ними была поставлена задача — обеспечить в этом году комплексную механизацию возделывания таких трудоемких культур, как картофель и овощи. Опыт такой в районе уже есть. В совхозе «Сидоровский», например, благодаря освобождению от ручного труда картофель самый дешевый — 4,48 рубля стоит каждый центнер. Решено полностью механизировать такие процессы, как выгрузка картофеля из хранилищ и подача его на транспортные средства, загрузка клубней в сажалки. Не хватает сеялок для посева рассадных культур в парниках. Конечно, их начали изготавливать сами.

В эти дни между хозяйствами района проводятся взаимопроверки. Цель их: подвести итоги социалистического соревнования по подготовке к весеннему севу. Это будет как бы генеральной репетицией перед выездом в поле.



КАЧЕСТВЕННО

Reportаж

В обязательствах тружеников совхоза «Безруковский» есть пункт: к 1 апреля подготовить всю посевную и почвообрабатывающую технику. С этим они справились досрочно.

Сейчас в совхозе на линейку готовности поставлены 10 грузовых автомашин, 6 зерновых комбайнов, 14 сеялок, 15 культиваторов, 8 картофелесажалок, 20 плугов, скрепки, лущильники и другие сельскохозяйственные машины. В совхозе осталось только три тягача, которым необходим текущий ремонт и технический уход, так как последние были заняты на вывозке леса из тайги.

Немаловажную роль в своевременной и качественной подготовке техники к весенне-полевым работам является организация труда механизаторов и рабочих РТМ совхоза. Здесь каждый знает свое дело, до каждого доводится определенное сменное задание. Самое главное — каждый, будь то ремонтник или рабочий мастерской, дорожит временем.

Примером может служить такой случай. В мастерскую поступили запчасти. Доставили их на тракторе из «Сельхозтехники». Не теряя ни минуты, заведующий РТМ Александр Вениаминович Новоселов организовал разгрузку.

— К чему такая спешка? — спросил я его.

— Ведь за каждый час простоя под разгрузкой с совхоза удерживают деньги, притом немалые, — ответил он.

Считанные дни остались до начала весенних работ. Механизаторы еще и еще раз проверяют состояние агрегатов. Ведь предстоит сделать очень много и в сжатые сроки. Думается, что с взятыми обязательствами они справятся. Да и как не справиться, когда в совхозе много хороших и знающих свое дело трактористов таких, как Анатолий Сергеевич Фефелов. Сейчас он готовит прицепной инвентарь. Помогает ему Петр Козиков. Он недавно окончил курсы механизаторов, получил удостоверение тракториста-механика. Теперь полученные знания подкрепляет опытом. А у Анатолия Сергеевича Фефелова есть чему поучиться. Он — механизатор первого класса.

Немалый труд в ремонт инвентаря вложил кузнец Анатолий Бедарев. Только в первом отделении совхоза имеется 92 бороды, каждая прошла через его руки.

Кому из механизаторов не приходилось обращаться за помощью к сварщице Дарье Васильевне Шиловой? Любой заказ она выполнит в срок и с большим знанием своего дела. Ведь как никак, а 10 лет работы по этой профессии — немало.

На снимках: В. Сидорюк, механик по сельхозмашинам, А. Новоселов, заведующий РТМ, механизатор В. Дроботов, механик первого отделения совхоза В. Перелешин проверяют вышедший из мастерской трактор.

● Кузнец А. Бедарев за работой.

● Сварщица совхоза Д. Шилова.

Фото и текст А. Агафонова.

Сводка

О ГОТОВНОСТИ ТЕХНИКИ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 1 АПРЕЛЯ (в процентах)

В первой колонке — тракторов, во второй — комбайнов зерновых, в третьей — плугов, в четвертой — тракторных сеялок, в пятой — в том числе кукурузных, в шестой — картофелесажалок, в седьмой — культиваторов.

Совхозы:

	89	67	100	100	100	100	100
«Притомский»	91	72	100	84	100	100	100
«Сидоровский»	98	65	90	46	100	100	50
«Ильинский»	88	100	100	100	14	64	81
«Осинниковский»	88	27	100	56	—	89	78
«Еланский»	85	18	90	84	—	—	75
«Сосновский»	89	54	86	82	60	100	100
«Кузедеевский»	88	64	100	100	—	—	97
«Партизан»	98	22	100	96	100	—	87
«Лысинский»	65	25	71	75	—	—	43
«Таштагольский»	67	100	100	—	—	—	100

Колхозы:

	80	39	100	100	100	100	100
«Вперед»	94	59	77	78	40	100	83

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

По намеченному плану

Хорошо начали третий год девятой пятилетки труженики подсобного хозяйства «Металлург». План посадки ранней капусты и помидоров уже выполнен. Будет выращено рассады для пяти гектаров капусты и двух гектаров помидоров.

На днях дирекция и партком провели совещание, на которое были вызваны управляющие отделениями и

агрономы. Цель — выявить неиспользованные резервы, уточнить дальнейший ход посева овощей.

Успешной работе овощеводов способствовали своевременно проведенные рабочие и партийные собрания в отделениях и бригадах, поездка в теплично-парниковый совхоз «Прокопьевский» для знакомства с возделыванием овощей в этом

крупном хозяйстве. Кстати сказать, поездки были и раньше. Подхоз «Металлург» пока имеет небольшой опыт работы по выращиванию овощей в теплицах и парниках. Три года — срок небольшой, хозяйство только набирает силу. В этом году здесь будет действовать уже 40 теплиц общей площадью около 20000 квадратных метров и около 5000 парниковых рам.

В. ВЕСНИН.

ВСЕ НА СУББОТНИК



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Комсомольские организации четырех орденоносного Волгоградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского горячо поддерживают почин трудящихся Москвы и готовятся организованно провести 21 апреля коммунистический субботник.

Молодые производственники решили в этот день значительную часть продукции выпускать за счет экономленного сырья и металла. Комсомольцы цехов обратились с призывом ко всем тракторостроителям: создать копилку экономии и бережливости.

В день Всесоюзного коммунистического субботника волжские тракторостроители выпустят для тружеников села десятки сверхплановых тракторов, много запасных частей, агрегатов и узлов.

На снимке: комсомольский актив передового цеха сборки № 1 за обсуждением хода подготовки к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Слева направо: секретарь цехового комитета ВЛНСМ Галина Беззубова, слесарь-сборщик Петр Федотов, слесарь-сборщик Сергей Архипов и слесарь-сборщик Наталия Грушковская.

Фотохроника ТАСС.

На современном этапе, который характеризуется резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом, идеино-воспитательная работа партийных организаций приобретает особое значение.

Как и в любом другом хозяйстве района, в подхозе имени Куйбышева немало трудностей, не изжиты недостатки, но заслуга партийной организации в том, что она активно пытается их преодолеть, постоянно ищет новые формы организации социалистического соревнования, политической и экономической учебы, воспитания коммунистического отношения к труду. И не безуспешно.

Важнейшим следствием деятельности партийной организации является мобилизация каждого человека на выполнение производственных заданий при наименьших затратах труда и средств. А это удается в полной мере лишь в том случае, если каждый будет смотреть на свои дела глазами экономиста.

В подхозе по-настоящему организовали экономическую учебу кадров. Возглавляет ее главный экономист В. В. Булаев. Посещаемость занятий хорошая. Каждый слушатель приходит сюда не по принуждению, а с пониманием необходимости знаний. Экономическая учеба не замедлила оказаться на производственных показателях, на отношении людей к своим обязанностям. Вот как говорит об этом главный агроном А. Ф. Яцук:

ИНИЦИАТИВА МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Сто пятьдесят гектаров брововых земель освоили и ввели в минувшем году в сельскохозяйственный оборот труженики колхоза имени Кирова Пушкинского района Азербайджана. Более чем на половине площади хозяйство поселяло люцерну, а остальную часть занял ячмень, предназначенный на зеленый корм скоту.

Каждый гектар — в оборот

Сельсовет разработал план возвращения к жизни новых массивов земли. В нынешнем году посевые площади хозяйства увеличат еще на 170 гектаров. Земли эти уже выявлены. Предстоит промыть их от солей, а затем можно будет разместить здесь кормовые культуры и хлопчатник.

В освоении брововых и целинных земель Кировскому сельсовету помогает опыт депутатов Иванопольского сельского и Красноторского поселкового Советов Донецкой области — инициаторов Всесоюзной переклички сельских и поселковых Советов, проходящей под девизом: «Цений и беречь землю». Успехи Кировского сельсовета отмечены дипломом I степени ВДНХ СССР. А председатель исполнкома С. Багиров награжден Золотой медалью выставки. (Корр. ТАСС.)

г. Баку.

К партактиву по идеологии

— Мне в своей практике нередко приходилось подписывать документы. Прибежит, бывало, бригадир животноводов в кабинете, требует марли выписать. Дай 100 метров — хорошо, а пятьсот еще лучше. Теперь прежде он подсчитает, а сколько ему еще необходимо? Лишнего не возьмет, потому что знает, как это отразится на себестоимости продукции.

Этот разговор состоялся после одного из занятий. Были приведены и другие примеры, свидетельствую-

щие о действенности экономической учебы. Вроде мелочь, но каждый, понявший «вкус экономики», задумается, с какой стороны заточить тяпку, если она ему потребуется, — с внутренней или внешней. В одном случае она будет рыхлить почву и подсекать сорняки, а в другом создаст для их прорастания благоприятную среду, и они появятся через два—три дня. Вновь расходы, вновь трудались. Теперь в подхозе вряд ли кто пройдет равнодушно мимо расшалившихся детей, ломающих штакетник. Забор придется ремонтировать, тратить трудовые

и финансовые средства, уделяет партийная организация социалистическому соревнованию, его гласности, срав-

новые для подхоза — организовывать КВН, приглашать на «голубые огни».

Можно привести немало примеров настойчивой работы партийной организации по укреплению трудовой дисциплины. Вот один из них. При отделе кадров на общественных началах создано бюро, которое обсуждает нарушителей, переводит их на нижеоплачиваемую работу. Результаты положительные. Если в 1971 году было сделано 15 прогулов из-за пьянки, то в прошлом году их число сократилось до восьми.

В идеино-воспитательной работе все активнее используются устная и печатная пропаганда и агитация, работа культурно-просветительских учреждений, возрастает роль системы партийного образования, проводятся теоретические конференции. Партийный комитет контролирует работу политинформаторов, на партийные собрания выносятся вопросы о выполнении установленных требований членами партии, ты коммунист — по тебе равнение других.

Активное участие в общественной жизни подхоза, организации соревнования принимают руководители, специалисты.

Формирование новой дисциплины, нового человека — процесс сложный и длительный. Владимир Ильич считал, что эта работа многих лет и десятилетий, но работа благороднейшая и благодарнейшая.

В. МИКОВА.

БЛАГОРОДНЕЙШАЯ И БЛАГОДАРНЕЙШАЯ

щие о действенности экономической учебы. Вроде мелочь, но каждый, понявший «вкус экономики», задумается, с какой стороны заточить тяпку, если она ему потребуется, — с внутренней или внешней. В одном случае она будет рыхлить почву и подсекать сорняки, а в другом создаст для их прорастания благоприятную среду, и они появятся через два—три дня. Вновь расходы, вновь трудались. Теперь в подхозе вряд ли кто пройдет равнодушно мимо расшалившихся детей, ломающих штакетник. Забор придется ремонтировать, тратить трудовые

и финансовые средства, уделяет партийная организация социалистическому соревнованию, его гласности, срав-

На страже здоровья людей

7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Система охраны здоровья советских людей является одним из важнейших завоеваний социализма. Исторические решения XXIV съезда КПСС определили творческие планы на ближайшие годы, являются программой жизни и деятельности нашего народа. Обширны планы партии по существенному повышению жизни советских людей. Они охватывают вопросы дальнейшего развития, совершенствования всех звеньев здравоохранения.

За семь лет в районе многое сделано для улучшения охраны здоровья сельского населения. С помощью партийных, советских, профсоюзных организаций, при участии широкой общественности, руководителей колхозов и совхозов проводится большая работа по укреплению материальной базы, укрупнению больниц и развитию специализированной помощи. Построены новые или расширены фельдшерско-акушерские и фельдшерские пункты на первом и втором отделениях подхоза имени Куйбышева, в селах Сары-Чумыш, Елань, Красной Орловке, Сидорове, совхозе «Лысинский», Новокузнецкой птицефабрике. Идет строительство пунктов в Ашмарине, Чистогорске.

Но самой большой рабо-

стью для нас является то, что во втором квартале этого года войдет в строй поликлиника при центральной районной больнице. Здесь мы сможем организовать единую систему автоматизации, сконцентрировать в одном месте все лабораторные службы, открыть еще один рентгеновский кабинет. Здесь расположится и фтизиатрическая служба. Откроется кабинет зубопротезирования.

Существенно окрепла материально-техническая база. Улучшилось качество диагностики и лечения больных. В хирургическом и терапевтическом отделениях имеются хорошо оснащенные палаты интенсивной терапии, пополнены кабинеты физиоаппаратуры, диагностической аппаратурой.

В ближайшее время будет освоена баллистокардиография, определение основного обмена, осциллография, электрокардиостимулятор.

В мае прошлого года в терапевтическом отделении центральной районной больницы сделана первая электрическая дефибрилляция, вернувшая больному правильный сердечный ритм. До этого больных с нарушением сердечного ритма на электроимпульсную терапию направляли в первую клиническую больницу Но-

вокузнецка. С 1970 года у нас успешно проводится лечение больных с ревматоидным полиартритом хлористым марганцем под руководством доцента института усовершенствования врачей Георгия Семеновича Ольшанского. Манганотерапия, новый метод лечения заболеваний сосудов, дает хороший эффект в 75 процентах случаев.

Мы считаем, что некоторые сельские больницы по своей оснащенности, качеству медицинского обслуживания выходят на уровень городских медицинских учреждений. А центральная районная больница шагает в ногу с городскими больницами области.

В районе трудится большая медицинский персонал. Хочется добрым словом упомянуть тех, кто своим блестящим трудом, преданностью любимому делу успешно проводит эффективные лечебные, большую профилактическую работу среди сельского населения. Клавдия Федоровна Зубар-Ткачук больше двадцати лет проработала в Осиновом Плесе. Много сил и энергии отдали и отдают врачи К. Р. Яценко, И. С. Яценко, В. В. Башкина.

В. КАЧАНКО,
главный врач
центральной
райбольницы.

низкого напряжения в электросети произведены контрольные замеры напряжения у трансформаторной подстанции и у потребителя. Замер выполнен в часы пик в дневное и вечернее время. В момент замера в доме т. Коральчука напряжение в сети было 220

вольт, что соответствует норме.

Резкие падения напряжения, которые бывают иногда в вечернее время, вызываются самовольным подключением жителями указанной улицы самодельных электроподогревателей для обогрева коровников, сараиников и жилых домов.

Повышение напряжения в сети, освещение в вечернее время зависит прежде всего от самих жителей улицы Юности, они должны сами способствовать выявлению тех жильцов, которые любят незаконно, бесплатно пользоваться электрической энергией».

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

● 7 апреля 1973 года

по следам недобросовестных писем

Тов. Коральчук из с. Атаманова, проживающий по ул. Юности, писал в редакцию о том, что вечером в его доме падает напряжение, просил принять меры.

Мы направили письмо в управление ЮЭС. Вот что сообщил главный инженер тов. Страхов:
«Для выяснения причины

Полностью не удовлетворяем

Ежегодно наше государство расходует сотни миллионов рублей на ремонт и содержание дорог. Улучшение состояния автомобильных дорог становится насущной необходимостью. В этих условиях особое внимание в нашем районе уделяется улучшению содержания существующих автомобильных дорог, повышению требований к службе ремонта и содержанию дорог и искусственных сооружений.

Несмотря на то, что создание сети дорог с твердым покрытием в условиях района представляет нелегкую задачу, ее осуществление за последние годы заметно возросло.

Выполняя социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, дорожники района обеспечили выполнение заданий второго года пятилетки.

Большое внимание уделя-

ется безопасности движения на автодорогах, для чего в прошлом году были проведены такие мероприятия, как устройство виражей на крутых поворотах, укрепление обочин от разрушения расстановки дорожных знаков и указателей, установка маршрутных схем на основных дорогах, строительство механизированной базы для заготовки и сохранения соли и инертных материалов, применяемых для борьбы с гололедом. Разметка проезжей части асфальто-бетонных дорог. Проводились работы по строительству и ремонту автомобильных дорог. Построено 3,6 км гравийной дороги до подхоза «Металлург». Строительство велось ДСУ-5 (начальник А. С. Тверской).-

Для успешной работы по ремонту и эксплуатации дорог при постоянно возраста-

ющей интенсивности автомобильного движения появилась необходимость в ремонтных мастерских. В 1972 году начато строительство их.

Новокузнецкое линейное управление автомобильных дорог через местные советы использует предоставленные права по привлечению механизмов и снегоочистительной техники для расчистки автодорог от снега. В период весенних распутицы, паводка и ледохода ведется работа по предохранению дорог от разрушений, расчистка труб, мостов и др.

Особое внимание в районе уделяется подготовке путей к вывозке урожая с полей. Выполняются такие мероприятия, как профилирование проезжей части дорог, ремонт спусков при непосредственном участии сельского ГАИ (начальник Н. И. Новиков), колхозов, совхозов, производится установка указательных знаков к полевым станам, хлебоприемным пунктам. Для более успешной организации дорожно-эксплуатационной службы в линейном управлении по каждому дорожно-ремонтному пункту созданы механизированные отряды, обслуживающие определенный участок. Имеются три дорожных ремонтных пункта: в п. Кузедееве, г. Мыскиах, г. Новокузнецке, а также три мастерских участка (г. Таштагол, с. Ильинка, с. Тальжино), которые обслуживают закрепленные за ними участки.

В 1972 году дорожными организациями, совхозами, колхозами и промышленными организациями проделана большая работа по стро-

ительству, ремонту и зимнему содержанию автомобильных дорог. И результат налицо. По итогам социалистического соревнования между дорожниками области нашему управлению за 1972 год присуждено первое место. Это большая трудовая победа. Она пришла к нам не сразу. Было и много трудностей, и недостатков в организации работы, а также не хватало дорожных механизмов.

Очень важно организовать работу по привлечению средств и материальных ресурсов для строительства и благоустройства дорог, а также полному использованию машин и механизмов.

Хочется отметить оперативную работу по расчистке автодорог от снега таких хозяйств, как подхоз «Металлург» (директор В. И. Асташков), Кузбасская птицефабрика (Е. М. Никодимов), совхоз «Сосновский» (И. Я. Королев). А такие хозяйства, как совхозы «Ильинский» и «Кузедеевский» еще мало уделяют внимания своим подъездным дорогам. Большая работа проводится по закреплению рабочих кадров.

Организована экономическая учеба рабочих и инженерно-технических работников. Второй год действует школа коммунистического труда. Все это способствует успешному выполнению производственного плана управления.

Много сделано в районе дорожными хозяйствами и организациями по увеличению и улучшению сети автомобильных дорог, но это еще крайне не удовлетворяет запросы и пожелания всех автомобилистов района.

А. ЛЯМКИН,
начальник
Новокузнецкого
линейного управления
автомобильных дорог.

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИМЕТ ЗАКАЗЫ

Всерайонная косилка

«Всерайонным агрегатом» называют специалисты косилку КСГ-2,1. И по праву: ее с одинаковым успехом можно использовать как на равнинах, так и на горных (крутизной до 20 градусов) сенокосах. Агрегат, работающий с трактором, выполняет сразу две операции: косит естественные и сеяные травы, складывает зеленую массу в прокос. На испытаниях, а они проводились на карпатских, закавказских и киргизских угодьях, косилка обеспечивала неплохую производительность — около полутора гектаров в час.

Эффект от применения однобрушиной горной косилки нагляден: она в 25 раз повышает по сравнению с ручной косовицей производительность труда, на 82 процента снижает прямые издержки.

Корчуем... борона

Надежное подкрепление — борону К-1 — получают мелиораторы. С помощью ее можно корчевать мелкие пни и кустарники. На вооружении агрегата, работающего с мощным трактором, девять зубьев. Каждый из них способен вгрызаться в почву на глубину сорок сантиметров. Производительность бороны — 0,35 гектара в час. Эксплуатационные издержки на гектар невелики — около двенадцати рублей.

(Корр. ТАСС).



Сейчас Дарья Григорьевна Тормашова — пенсионерка. Но у нее есть желание работать и дальше, помогать своей бригаде совхоза «Притомский» по мере сил и возможности.

На снимке: Д. ТОРМАШОВА, парниководка из Тальжина.
Фото А. АГАФОНОВА.

Гряды плодородия

В парниковых хозяйствах Хабаровского края государству было продано почти вдвое больше овощей, чем предусматривалось планом.

Главное условие нашего успеха, — рассказывает главный агроном совхоза, заслуженный агроном РСФСР А. П. Маркелов, — грядовая технология возделывания овощей. Ее авторы — ученыe Дальневосточного научно-исследовательского института сельского хозяйства.

В чем главное достоинство новой технологии? На Дальнем Востоке преобладают тяжелые глинистые почвы. Весной, когда не хватает влаги, они быстро пересыхают, а во второй половине лета — в пору муссонных дождей — сильно переувлажняются. На корню гибнет половина урожая.

На грядах растения чувствуют себя в безопасности, «на высоте» — избыточная влага

стекает по бороздам. Посевам, таким образом, гарантирован благоприятный водно-воздушный режим.

Есть еще одно очень важное достоинство грядовой системы. Она позволяет широко внедрять в овощеводство механизмы. Посевы помидоров и капусты — они размещаются в одну строку — обрабатываются только машинами.

Ускоряется и нарезка гряд. Один механизатор с помощью четырехкорпусного грядоделителя УГН-4 готовит за смену до 20 гектаров земли. Ширина гряды — 140 сантиметров.

В этом передовом хозяйстве освоена система овощных севооборотов, подобранный наиболее урожайные в местных условиях сорта огородных культур.

В нынешнем году все овощи в Приамурье будут размещены на грядах.

М. ХАНУХ,
корр. ТАСС.
Хабаровский край.

• ЛЮДИ РАЗНЫХ ПРОФЕССИЙ

ИЗДАВНА профессия сапожника считалась сугубо мужской. А как быть, если она пришла по праву женщине? Очень просто: выбрать себе занятие на всю жизнь. Именно это и сделала Н. М. Казакова, став сапожных дел мастером.

Пункт № 6 Новокузнецкой фабрики ремонта обуви № 4, где работает Надежда Михайлова, выполняет срочные заказы. Сюда может обратиться и горожанин, и житель села. Недавно вот принесли подремонтировать свои сапожки жители с. Круглынского. Частые гости здесь и жители подхоза им. Куйбышева.

Не напрасно посетители идут именно сюда. Пока в городе временные пункты по ремонту обуви закрыты, они начнут работать только тогда, когда станет тепло. А о существовании приемных пунктов при некоторых городских ателье знают не все. Да и сроки заказчику, бывает, не подходят. Ведь пункты выполняют заказ в течение 10 дней, так как все равно посыпают его на фабрику. Так не лучше ли обратиться прямо туда? И посетители обращаются.

Какая-то женщина просит срочно подбить туфли. Надежда Михайлова отодвигает в сторону свою работу, берет в руки лакированные туфли.

— Туфлям нужен хороший ремонт. Сможете подождать полчаса? — обращается она к посетительнице. Та обрадованно кивает.

Надежда Михайлова приступает к работе. А я никак не могу оторваться

от ощущения, что сапожное дело — не женское. Разбитые туфли в нежных руках кажутся грубыми, кусок толстой кожи для подметки — твердым и непокорным. И вся эта утварь — лапа, острый сапожный нож, молоток, гвозди — не вяжутся с мягким обличком их милой хозяйки...

Однако ничего страшного. Мастер даже ловко управляет с различными инструментами, все они один за

другим пущены в дело: несколько точных взмахов — прибита подметка и аккуратно подрезана со всех сторон, набойки на каблуках обточены на наждачке и зашлифованы. Сделано еще много мелочей, которые совсем не важны и не нужно знать посетителю. Он может оценить лишь результаты этой работы.

— Хорошо как! — воскликнет посетительница, увидев туфли совершенно преображенными. Действительно, для них наступила вторая молодость...

— Считаю главной своей задачей угодить заказчику, обрадовать его, — говорит Надежда Михайлова.

И она выполняет свою задачу. Недавно их пункту, где она работает вместе с приемщицей Н. Е. Шишковой, было присвоено звание коллектива коммунистического труда. На стене горит золотой юбилей.

Поймав себя на этой мысли, я засмеялась. Ничего не скажешь, доказала Надежда Михайлова, что сапожное дело не грех освоить и женщине!

Л. МАНАКОВА.

Сапожных дел мастер

хайлова опровергает эту теорию.

— Если вы насчет зарплаты — то я неплохо зарабатываю: план всегда перевыполняю, — отвечает она мне. — А чтобы обувь долго носилась, нужно вовремя ее ремонтировать. Да и стоптанные каблуки не крашат. Я, например, всегда слежу за обувью своих домочадцев. Вовремя сменяю набойки ничего не стоит. Хотите, и вас научу?

Ее предложение поначалу кажется неприемлемым. А подумать — и в самом деле: начнется лето, и только успевай бегать на поклон к сапожнику. Чего проще сделать ремонт самому!

Поймав себя на этой мысли, я засмеялась. Ничего не скажешь, доказала Надежда Михайлова, что сапожное дело не грех освоить и женщине!

Л. МАНАКОВА.

Апрельский экран



ЗЕМЛЯ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ

СЛАВНОМУ советскому разведчику посвящен этот фильм центральной студии им. М. Горького, поставленный по сценарию Е. Воробьева.

Война началась для него задолго до нападения гитлеровцев на Советский Союз. Вдали от границ его Родины. Он был знаменитым и никому неизвестным. Потому что быть неизвестным — главное условие профессии разведчика.

Мы узнали о нем спустя 20 лет после его смерти. В самые последние дни войны он был освобожден из концлагеря. И умер 9 мая 1945 года, прожив на свободе четыре дня. А в 1965 году советские люди узнали его имя — полковник Лев Ефимович Маневич /«Этьен»/. За доблесть и мужество, проявленные в борьбе с фашизмом, ему было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Имя Льва Маневича вошло в историю нашей Родины. Его биография — это страница биографии страны. Образ Маневича дорог не только его сверстникам, он дорог и притягателен нашим современникам.

Роли исполняют известные артисты: Олег Стриженов, Олег Жаков, Мария Сагайдак.

За рекой — граница

НЕ проходит года, чтобы у нас не появились картины о тех, кто днем и ночью, в зной и мороз охраняет нашу

страну. Самые разные испы-

тания поджидали его там. Он должен был проверить не только свое мужество, но и веру в людей... С помощью командира, любой девушки, друзей и близких он преодолевает огромные трудности.

ФИЛЬМ создан по мотивам пьесы В. Розова «Традиционный сбор» и обращен к вечным, истинным ценностям. Добро, честность, верность, любовь — вот что в конечном счете имеет значение, а не должность, не звание, не высокая зарплата.

В фильме снимались: артисты В. Васильева, Ю. Машуга, О. Яковлева. Производство студии «Мосфильм».



«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Пеппи в стране Такса-Тука

ЭТО новая встреча с веселой мечтательницей Пеппи и ее друзьями — Томми и Анникой. На этот раз они отправляются спасать отца Пеппи, попавшего в плен к морскому разбойнику Кровавому-Свенту. Фантазия Пеппи превращает кровать в оригинальную гондолу, и вот путь путешественников лежит на Такса-Туку, остров где находится крепость пиратов...

Адрес вашего дома

ТРИДЦАТЬ лет назад в разбомбленном фашистами эшелоне погиб сын шахтера Байда. А может быть, он остался жив — среди тех шести, которым удалось спастись? Всех шестерых посетил Байда, разыскивая сына, для каждого стал названным отцом.

Роли исполняют: Николай Крючков, Лесь Сердюк, Лилия Гриценко, Валерий Носик и другие.

Производство киностудии имени Александра Довженко.

Джейн Эйр

ВОСНОВУ фильма положено одноименное произведение английской писательницы Шарлотты Бронте, которое с удовольствием читают и взрослые, и дети разных стран.

Окончив школу для неимущих сирот, Джейн получает место гувернантки в имении Рочестера. Ее хозяин — человек богатый, занимающий в обществе высокое положение.

Слушайте на той стороне

в атаку, не мчались в танках, не вели артиллерийского огня, не были саперами. Их машина, оснащенная специальной аппаратурой, послевала туда, куда еще не успели добраться наши войска. С помощью звуковых установок отряд выполнял задачу дезориентации противника, отвлекая его силы, самоотверженно принимая огонь на себя.

В фильме снимались: М. Ульянов, Э. Леждей, В. Сафонов, Г. Ниухтин и другие.

Фильм цветной, широкоэкранный.

ШУТИТЕ?

ЭТО три комедийных киноновеллы из жизни подростков. Первый фильм, посвященный жизни школьников, носит название «Иначе мы пропали». Герой новеллы «Вандербург бежит за горизонт» — мальчик Вася. Он выдумывает себе новое имя. А последняя новелла дала название всему фильму — «Шутите?»

Фильм поставлен на киностудии «Ленфильм».

КАРТИНА посвящена деятельности советских разведчиков и контрразведчиков, их нелегкому и порой опасному поединку с агентами английской разведки «Интеллиджанс сервис». Действие фильма происходит в наши дни. Фильм назван «Пятьдесят на пятьдесят», потому что деятельность разведчика складывается из пятидесяти процентов успеха и пятидесяти процентов риска.



ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ

То, что увидят зрители на экране, основано на подлинных событиях, изменены лишь фамилии действующих лиц.

В фильме снимались: Василий Лановой, Ирина Собчева, Наталья Величко. Производство киностудии «Мосфильм».

Расилий Лановой, сыгравший главную роль разведчика Волгина, рассказывает:

— Мне довелось сыграть значительное количество ролей в кино и театре. Играл военных, но с образом разведчика столкнулся впервые. Считаю, что мне повезло, здесь есть что играть: каждую минуту мой герой должен быть готов к перевоплощению, неожиданностям и сюрпризам поединка...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 АПРЕЛЯ

Кемерово. 18.28 Программа передач. 18.30 Конкурс танцевальных коллективов на призы газеты «Труд». 20.10 «Неделя». Информационная программа. 20.40 «Дорогой мальчик». Спектакль Омского ТЮЗа. 21.45 «У нас в гостях активисты общества «Знание». 22.15, «Сельские огни». 23.00 «Рам-3» путешествует. Фильм-концерт.

10 АПРЕЛЯ

Москва. 16.05 «У старой мельницы». Телевизионный художественный фильм. 17.20 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Польша. З-й период. (В записи). Кемерово. 18.00 Программа передач. 18.01 Новости. 18.10 «Мы — молодой рабочий класс». Рассказ о будущих металлургах — учащихся ГПТУ № 10 г. Новокузнецка. Москва. 18.30 «Любовь к жизни». Телевизионный художественный фильм (ЧССР). 19.25 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на письма зрителей. 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.15 «Плащ». Телевизионный музыкальный спектакль по опере Дж. Пуччини. 23.00 «Время». 23.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

11 АПРЕЛЯ

Кемерово. 18.00 Программа передач. 18.01 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 18.30 «Пятилетка. Под решающим». Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 19.00 Новости. 19.15 Партийная новь. «Личный пример коммуниста». Из опыта работы беловского завода «Кузбассрадио». Москва. 20.00 «Международная панорама». 20.25 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 21.10 Концерт Государственного ансамбля танца «Кабардинка». 21.30 Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — ЧССР. З-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.15 «Играет Г. Аксельрод». 22.30 Торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения А. Н. Островского. Трансляция из Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время». Информационная программа. 01.15 Концерт по заявкам зрителей. 02.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Польша. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающих — 0-18 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07730
Заказ 04863, тираж 6855, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.